

政务动态 zhengwudongtai

全市党委系统办公厅(室)秘书长(主任)会召开

本报讯(实习记者 辛刘宇) 12月24日,全市党委系统办公厅(室)秘书长(主任)会召开。会议传达了学习了习近平总书记对全国党委秘书长会议的重要批示精神,传达了贯彻了吕梁市委、市政府重要批示和全省秘书长会议精神。市委常委、政法委书记、市委秘书长李小明主持会议。市人大常委党组成员刘雁斌,市政协秘书长杨成元参加会议。

坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇

——四论贯彻落实中央经济工作会议精神

人民日报评论员文章

阶段性特征的基础上,给出的调整经济结构、转变经济发展方式的治本良方。2015年,党中央决定实施供给侧结构性改革,经过几年的努力,取得了重要阶段性成效。钢铁、煤炭“十三五”去产能目标基本完成,一大批“散乱污”企业出清,工业产能利用率稳中有升,传统产业加快改造,科技创新成果不断涌现,新动能加快成长,特别是去产能使得重点行业供求关系发生明显变化。实施供给侧结构性改革,进一步激发了市场活力、增强了内生动力、释放了内需潜力,推动经济保持中高速增长、产业迈向中高端水平。实践充分证明,党中央这个决策是完全正确的,是改善供给结构、提高经济质量和效益的治本之策。

性改革,一是加强需求刺激。当前形势下,有必要稳定总需求,但我国经济运行的主要矛盾仍然是供给侧结构性的,供给体系不适应需求结构变化,经济难以实现良性循环。这决定了,我们必须坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇,尽管有难度,也要挺过去,不能半途而废。毋庸置疑,供给侧结构性改革、发展方式转变、经济结构调整是要付出代价的,不可能轻轻松松完成。但今天不付出代价,未来将付出更大代价。这就是历史发展的辩证法。只有坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇,才能使我们经济发展迎来更加光明的前景。

促进正向激励和优胜劣汰;提升,就是要提升产业链水平,注重利用技术创新和规模效应形成新的竞争优势,加快解决关键核心技术“卡脖子”问题,培育和发展新的产业集群;畅通,就是要畅通国民经济循环,形成国内市场和生产主体、经济增长和就业扩大、金融和实体经济良性循环。“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,是当前和今后一个时期深化供给侧结构性改革、推动经济高质量发展的总要求,全党务必认真贯彻落实。

坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇,就要认真贯彻落实“巩固、增强、提升、畅通”八字方针。巩固,就是要巩固“三去一降一补”成果,加大破立、降力度;增强,就是要增强微观主体活力,发挥企业和企业家主观能动性,破除各类要素流动壁垒,

抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,找准改革突破口,就能解决制约发展的深层次问题。这是我们推动经济社会发展的一条重要经验。

中央经济工作会议认为,我国经济运行主要矛盾仍然是供给侧结构性的,必须坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇,更多采取改革的办法,更多运用市场化、法治化手段,在“巩固、增强、提升、畅通”八个字上下功夫。这一明确要求,为当前和今后一个时期深化供给侧结构性改革、推动经济高质量发展指明了方向,提供了遵循。

推进供给侧结构性改革,是以习近平同志为核心的党中央在全面分析国内经济

改革先锋风采

马善祥:为群众排忧解难是终身事业



马善祥在重庆市江北区观音桥街道天原社区宣讲党的十九大精神(2017年11月12日摄)。新华社记者 王全超 摄

新华社重庆12月22日电(记者 陈国洲)“起立迎接,请坐倒水,倾听记录,交流引导,解决问题,出门相送。”这是马善祥给自己定的接待群众24字规矩。简单的6句话,他恪守了30年,成功调解矛盾纠纷2000多起,撰写了500多万字的工作笔记。在此基础上形成的“老马工作法”,已经成为全国调解员的学习范本。

马善祥,人称“老马”,重庆江北区观音桥街道办事处原调研员,也是“老马工作室”的创始人。1988年从部队转业后,老马来到观音桥街道当了一名调解员。

今年初,一对夫妻因为闹离婚找到老马。“两口口子过日子过得好好的,这两年挣到钱了,都觉得日子不对味,彼此看着不顺

眼。”马善祥说,这看似普通矛盾,其实反映了时代发展中矛盾种类的变化。以前都是衣食住行、低保医疗等,现在多是富裕后出现的矛盾。

“要解决矛盾,一定要找到根源。”马善祥说,比如,有些是生活中的基本矛盾,如家庭财产、邻里纠纷,这些小矛盾要随时处理。有一些是特殊的矛盾,比如企业改制、环保搬迁。人民调解要具体问题具体分析,落地落实小。经过老马耐心细致地分析调解后,夫妻俩手牵手走出了老马的办公室。

作为有丰富经验的矛盾纠纷调解员,马善祥有自己的一套理论。他的66种群众工作方法,成为许多地区党政干部的学习教材。“有事找老马”,也成为观音桥街道群众的共识。他还给工作室开通了微信公众号,将其作为网上群众工作平台,每周都会结合自身工作经历撰写三篇文章,内容涵盖社会热点纠纷,并提出调解建议。

每次接待来访群众,马善祥总是认真地认真倾听群众讲述,而不是一来就讲大道理。遇到农民工工资被拖欠,他总是第一时间走访调查,抓住问题不放,直至达成协议,兑现工资。遇到丢了钱包的学生,他就自掏腰包资助路费。

没有对群众的深厚感情,就干不好调解工作。“我干的事就像是解疙瘩,解起来确实头痛。我解了30年,最大的心得就是只要心中真的装着老百姓,真的用心,就一定有解。”马善祥说。

抗日将军寸性奇:壮烈殉国中条山

新华社昆明12月23日电(记者 林碧锋)在云南腾冲国殇墓园里,松柏挺立,抗日英烈、陆军中将寸性奇将军之墓坐落于“英烈祠”后面的小团坡上,墓碑由当地特有的火山石雕刻而成,刻有圆形橄榄枝花环,古朴简约,肃穆庄重。

寸性奇,字念洁。1895年出生,云南腾冲人。1909年考入云南陆军讲武堂,1910年加入同盟会。曾参加辛亥革命、护法战争等。1923年后,任孙中山建立的大元帅大本营少将参事参军、中央直辖宪兵司令等职。1926年参加北伐战争,任国民革命军第31军参谋处长。1927年任第34旅副旅长。

1937年7月抗日战争全面爆发后,寸性奇任第12师34旅旅长,率部参加太原会战。因战功显著,升任第3军12师师长,并奉令调守中条山,担任西面阵地防守任务。

1941年5月,日军对中条山地区发动突然袭击,张店镇阵地遭日军突破,12师退守第二线阵地。5月12日,日军攻陷左翼水谷朵朵高地。寸性奇奉命率部突围,右腿被日军炮火炸断。5月13日晚,日军再次以猛烈炮火攻击中国守军阵地,寸性奇率部突围至毛家湾,遭遇日军拦截。交战中左腿也被炸断。为了免受被俘之辱,寸性奇拔剑自戕,壮烈殉国,时年46岁。

1942年,寸性奇被当时的国民政府追晋为陆军中将。1986年5月被民政部追认为烈士。

1989年,寸性奇遗骨被迁到腾冲国殇墓园安葬。在腾冲国殇墓园,寸性奇的墓碑正面刻有“抗日烈士、陆军中将寸性奇将军之墓”几个大字,左右两侧刻有寸性奇的生平事迹,碑体背面刻着悼念寸性奇的挽联、挽诗和挽词,其中一副写道:“百战殊勋著河上,双忠大节壮中原。”

“我的祖父寸品德也是抗战军人,长辈从小教育我们要爱国爱民族,忠孝传家。”寸性奇的曾孙寸猛说,寸氏后人始终不忘这份家国情怀,忠于国家、孝敬师长的家风家训将作为一种家族精神代代传承下去。

殷殷青山,英魂有寄。如今,腾冲国殇墓园作为全国著名的爱国主义教育基地,每年接待游客100余万人次,很多人走进国殇墓园缅怀寸性奇,献上一束花、敬上一杯酒、端上一盘瓜果……

“寸性奇将军是世守边关的将门之后,他身上流淌着‘精忠报国’的血脉。”滇西抗战纪念馆馆长杨素红说,在与日寇的殊死搏斗中,寸性奇身先士卒,冲锋陷阵,他在战斗中表现出的百折不挠、宁死不屈的革命精神、爱国热情,将激励着一代代后辈不畏艰难、奋勇前行。

为了民族复兴·英雄烈士谱

个税6项专项附加扣除纳税人常见疑问60答(二)

13.享受专项附加扣除怎么提交资料?根据《国家税务总局关于发布〈个人所得税专项附加扣除操作办法(试行)〉的公告》(2018年第60号)

第十九条 纳税人可以通过远程办税端、电子或者纸质报表等方式,向扣缴义务人或者主管税务机关报送个人专项附加扣除信息。

第二十条 纳税人选择纳税年度内由扣缴义务人办理专项附加扣除的,按下列规定办理:

(一)纳税人通过远程办税端选择扣缴义务人并报送专项附加扣除信息的,扣缴义务人根据接收的扣除信息办理扣除。

(二)纳税人通过填写电子或者纸质《扣除信息表》直接报送扣缴义务人的,扣缴义务人将相关信息导入或者录入扣缴端软件,并在次月办理扣缴申报时提交给主管税务机关。(《扣除信息表》应当一式两份,纳税人和扣缴义务人签字(章)后分别留存备查。

第二十一条 纳税人选择年度终了后办理汇算清缴申报时享受专项附加扣除的,既可以通过远程办税端报送专项附加扣除信息,也可以将电子或者纸质《扣除信息表》(一式两份)报送给扣缴地主管税务机关。

报送电子《扣除信息表》的,主管税务机关受理打印,交由纳税人签字后,一份由纳税人留存备查,一份由税务机关留存;报送纸质《扣除信息表》的,纳税人签字确认、主管税务机关受理签章后,一份退还纳税人留存备查,一份由税务机关留存。

14.2019年1月1日以后取得的工资薪金每月如何计算预扣预缴税额?计算公式是什么?

根据《国家税务总局关于发布〈个人所得税扣缴申报管理办法(试行)〉的公告》(国家税务总局公告2018年第61号)第六条的规定,扣缴义务人向居民个人支付工资、薪金所得时,应当按照累计预扣法计算预扣税款,并按月办理扣缴申报。

累计预扣法,是指扣缴义务人在一个纳税年度内预扣预缴税款时,以纳税人在本单位截至当前月份工资、薪金所得累计收入减除累计免税收入、累计减除费用、累计专项扣除、累计专项附加扣除和累计依法确定的其他扣除后的余额为累计预扣预缴应纳税所得额,适用个人所得税预扣率表一(详见61号公告附件),计算累计应预扣预缴税额,再减除累计减免税额和累计已预扣预缴税额,其余额为本期应预扣预缴税额。余额为负值时,暂不退税。纳税年度终了后余额仍为负值时,由纳税人通过办理综合所得年度汇算清缴,税款多退少补。

具体计算公式如下:本期应预扣预缴税额=(累计预扣预缴应纳税所得额×预扣率-速算扣除数)-累计减免税额-累计已预扣预缴税额

累计预扣预缴应纳税所得额=累计收入-累计免税收入-累计减除费用-累计专项扣除-累计专项附加扣除-累计依法确定的其他扣除

其中:累计减除费用,按照5000元/月乘以纳税人当年截至本月在本单位的任职受雇月份数计算。

15.专项附加扣除项目具体有哪些?个人所得税专项附加扣除包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等6项。

16.个税住房贷款利息可以专项附加扣除,怎么确定是首套住房贷款?

住房贷款利息专项附加扣除办法中所称的首套住房贷款是指购买住房享受首套住房贷款利率的住房贷款。纳税人只能享受一次首套住房贷款的利息扣除。实际操作中,纳税人可咨询所贷款的银行。

17.新个人所得税法规定的专项附加扣除,是否在2018年10月1日后就可以依照规定申报扣除?

不是。2018年,个人所得税法完成第七次修法,采取“一次修法,两步实施”的方式落实税改红利,2018年10月1日起先行执行每月5000元的减除费用标准并适用新税率表,2019年1月1日起为综合与分类相结合的新税制全面实施阶段。2018年12月22日,国务院正式发布《个人所得税专项附加扣除暂行办法》,税务总局发布《个人所得税专项附加扣除操作办法(试行)》,文件规定,六项专项附加扣除政策自2019年1月1日起正式施行,纳税人自2019年1月起就可以享受专项附加扣除政策的改革红利。

18.住房贷款利息怎么扣除?纳税人本人或者配偶单独或者共同使用商业银行或者住房公积金个人住房贷款为本人或者其配偶购买中国境内住房,发生的首套住房贷款利息支出,在实际发生贷款利息的年度,按照每月1000元的标准定额扣除,扣除期限最长不超过240个月。纳税人只能享受一次首套住房贷款的利息扣除。

19.专项附加扣除中,扣缴义务人如何为纳税人办理扣缴申报?

根据《国家税务总局关于发布〈个人所得税专项附加扣除操作办法(试行)〉的公

告》(2018年第60号)

第五条 扣缴义务人办理工资、薪金所得预扣预缴税款时,应当根据纳税人报送的《个人所得税专项附加扣除信息表》为纳税人办理专项附加扣除。

纳税人年度中间更换工作单位的,在原单位任职、受雇期间已享受的专项附加扣除金额,不得在新任职、受雇单位扣除。原扣缴义务人应当自纳税人离职不再发放工资薪金所得的当月起,停止为其办理专项附加扣除。

第九条 纳税人次年需要由扣缴义务人继续办理专项附加扣除的,应当于每年12月份对次年享受专项附加扣除的内容进行确认,并报送至扣缴义务人。纳税人未及及时确认的,扣缴义务人于次年1月起暂停扣除,待纳税人确认后,再行办理专项附加扣除。

扣缴义务人应当将纳税人报送的专项附加扣除信息,在次年办理扣缴申报时一并报送至主管税务机关。

20.个税扣缴电子模板哪里下载?可以从各地税务机关的门户网站下载,或者登录自然人税收管理系统扣缴客户端,进入专项附加扣除信息采集菜单,选择其中的任意一项专项附加扣除入口,点击导入按钮,选择模板下载,即可下载最新的电子模板。

21.个体工商户生产经营所得如何计税?个体工商户的生产经营所得,以每一纳税年度的收入总额减除成本、费用以及损失后的余额,为应纳税所得额,依法缴纳个人所得税。

2018全国煤矸石综合利用技术交流大会在柳林举行

本报讯(记者 刘子璇) 12月23日,由建筑材料工业技术情报研究所、吕梁市人民政府、中国散装水泥推广发展协会等主办的2018全国煤矸石综合利用技术交流大会在柳林举行,来自全国各省市的高等院校、科研院所的知名专家和企业代表参加了大会。副市长李俊平出席大会。

本次大会以“创新发展,变废为宝;绿色发展,全面协调;科学发展,再创新高”为主题,旨在整合国内外技术力量,集中解决煤矸石等煤基固废长期污染环境、得不到很好综合利用的难题,为企业带来经济利益和社会效益。

会上,李俊平致欢迎辞。他说,吕梁市革命老区也是资源富区,近年来,全市“一煤独大”的产业结构出现了实质性的转变,新兴产业集聚集群发展格局初步形成。吕梁煤矸石储量巨大,深入开展煤矸石综合利用,

生产高附加值产品对吕梁、山西乃至全国都具有十分重要的意义,真诚希望各位专家共同合作,充分发挥自身优势,为吕梁转型发展提供技术支持和人才支持。

建筑材料工业技术情报研究所首席专家崔源声,加拿大科学院、加拿大工程院、南方科技大学工学院院长徐政,国家发展和改革委员会环资司综合处处长杨尚宝等专家围绕煤矸石综合利用相关的行业分析、政策解读及前景预测等内容和与会人员进行了深入交流。来自行业内的专家学者、企业家就固废在绿色建材、绿色建筑和功能材料等领域开发利用的最新进展,以及新能源在这些应用领域的应用,应用和技术突破等议题进行了探讨研究。

会议期间,主办方还举行了招商引资洽谈会,以吸引更多的企业入驻吕梁。

吕梁市妇女儿童发展“十三五”规划中期评估督导座谈会召开

本报讯(实习记者 王卫斌) 12月25日,吕梁市妇女儿童发展“十三五”规划中期评估督导座谈会召开,市政府妇工委、市妇联等我市相关工作单位负责人向省卫健委巡视员李汝德带领的省第五督导组汇报了各自单位落实两纲要、两规划的进展情况。

李汝德就本次督导活动的目的、任务、要求、工作流程作了说明。李汝德指出,按照省政府要求,本次督导通过听汇报、查资料、现场调查、入户访谈等方式,全面了解掌握各地市落实妇女儿童规划进展情

况,系统客观地评价各地市妇女儿童规划的目标、策略的有效性,总结提炼实施规划的有效经验和做法,发现实施中存在的困难和问题,研究改进的措施,进一步增强相关单位的主体责任意识,引导全社会重视妇女儿童工作,推动规划的实施。李汝德等督导组成员在听取汇报过程中,不时与我市相关单位沟通交流,详细询问我市的工作进展情况,肯定了市相关工作亮点,也指出了部分工作滞后等问题,之后还将到离石、孝义进行实地调查。

声明

●山西医科大学汾阳学院不慎将国有土地使用权证书丢失,土地登记证号:汾国用(2010)第72321013号,现声明作废。

●山西省柳林县刘记军一台隆鑫牌LX125-55A普通二轮摩托车已经相关部门注销,相关牌证声明作废,车牌号:晋JJB192,车辆识别代号:LLCLPIPA5BA404608,发动机号:LX157FM1,现声明作废。

●山西省柳林县高新军不慎将位于离石区龙凤南大街西侧,中三路南侧(龙凤嘉园)的房屋所有权证丢失,证号:房权证2012D字第001144号,现声明作废。

●柳林县传承印业店不慎将开户许可证丢失,核准号:J1737000252501,开户行:柳林县青龙农村信用合作社,账号:561251010300000008025,现声明作废。

●孝义市泽峰鱼店不慎将税务登记证副本丢失,证号:吕地税孝字142324197511150011号,现声明作废。